



## **Raport de activitate**

### **al CONSILIULUI DEPARTAMENTULUI I**

### **din cadrul Facultății de Farmacie, anul 2020**

Departamentul I al Facultății de Farmacie din cadrul Universității de Medicină și Farmacie „Victor Babeș” Timișoara are în componență atât discipline fundamentale cât și de specialitate, totalizând 9 discipline: Botanică farmaceutică, Chimie generală și anorganică, Chimie analitică, Chimie organică, Fizică farmaceutică, Chimie fizică, Anatomie, Fiziologie, Fiziopatologie, Analiza medicamentului, Chimia mediului și alimentului, Legislație, Management și marketing farmaceutic, Dermatofarmacie și cosmetologie.

Din Consiliul Departamentului I al Facultății de Farmacie fac parte:

Conf. univ. dr. Laura Sbârcea (Director de Departament),

Prof. univ. dr. Anca-Octavia Dragomirescu

Prof. univ. dr. Ionuț-Valentin Ledeti

Conf. univ. dr. Germaine Săvoiu

Șef lucrări dr. Tudor Olariu.

Activitățile Consiliului Departamentului I și implicit ale întregului departament s-au desfășurat în sensul atingerii/realizării obiectivelor prevăzute în planul strategic al Facultății de Farmacie pentru perioada 2020-2024 și în conformitate cu prevederile regulamentelor în vigoare.

#### **Activitatea didactică**

Activitatea didactică reprezintă o prioritate pentru Consiliul Departamentului I și pentru întreg departamentul.

În vederea desfășurării procesului didactic aferent semestrului al II-lea al anului universitar 2019 – 2020 în cele mai bune condiții, în ședința din 10 februarie 2020 (PV 1381 /10.02.2020), Consiliul Departamentului I a evaluat și a avizat dosarele candidaților pentru efectuarea activităților didactice în regim plata cu ora pe baza propunerilor șefilor de disciplină și a Metodologiei de ocupare și salarizare a posturilor didactice rezervate, vacante sau temporar vacante.

Începând cu data de 9 martie 2020, în contextul epidemiologic generat de pandemia cu virusul SARS-CoV-2, pe tot parcursul semestrului al II-lea al anului universitar 2019-2020, procesul didactic s-a desfășurat la distanță, prin intermediul mijloacelor de comunicare online, conform metodologiei aprobate prin H.S. nr. 9/4160/10.03.2020. Cadrele didactice ale departamentului I au respectat prevederile metodologiei referitoare la desfășurarea activităților didactice, nesesizându-se abateri de către comisia, constituită conform adresei Ministerului Educației Naționale nr. 217/GP/01.04.2020, pentru verificarea calității actului didactic desfășurat online.

În ceea ce privește procesul de examinare aferent semestrului al II-lea, an universitar 2019-2020, Consiliul Departamentului I a avizat propunerile privind comisiile de examinare (PV 5500/12.05.2020), iar examenele s-au desfășurat în conformitate cu prevederile metodologiei privind organizarea și desfășurarea procesului de examinare în sistem online, aprobată prin HS nr.1/5351/07.05.2020.

La nivelul departamentului I, cadrele didactice au coordonat 96 de lucrări de licență ale studenților de la programele de studiu Farmacie în limba română și franceză, lucrări care au fost susținute în ședință publică în 17.09.2020.

În ceea ce privește cursurile postuniversitare, cadrele didactice ale departamentului I au propus, pentru anul universitar 2020-2021, un număr de 11 cursuri adresate farmaciștilor, chimiștilor și medicilor (<http://www.umft.ro/cursuri-farmacisti> 128)

În luna septembrie 2020, Consiliul Departamentului I a avizat statele de funcții ale disciplinelor departamentului, în urma centralizării și verificării corectitudinii întocmirii acestora, de către Directorul de Departament.

În scopul asigurării calității procesului educațional, fișele disciplinelor pentru toate programele de studii de licență și master aferente disciplinelor departamentului I pentru anul

universitar 2020-2021 au fost avizate în ședința Consiliului Departamentului din 9 octombrie 2020 (PV14357/09.10.2020).

În vederea susținerii unui proces didactic la standarde înalte, în luna noiembrie 2020, Consiliul Departamentului I a avizat propunerile disciplinelor din cadrul departamentului referitoare la dotarea cu materiale didactice și aparatură necesare pentru anul 2021 (PV 17575/27.11.2020).

În luna decembrie, Consiliul Departamentului a avizat modalitatea de examinare, propusă de șefii de disciplină din departament, aferentă semestrului I al anului universitar 2020-2021 în conformitate cu prevederile Metodologiei privind desfășurarea și organizarea procesului de examinare aprobată prin HCA nr. 31/18095/10.12.2020, anexată la HS nr 191/18470/18.12.2020 și de asemenea a avizat comisiile de examinare propuse de disciplinele departamentului I (PV18671 /21.12.2020).

Membrii departamentului I depun toate eforturile pentru desfășurarea unui proces didactic de calitate. Organizarea, la toate disciplinele departamentului, de sesiuni de curs și lucrări practice/seminarii prin video-conferințe în semestrul al II-lea al anului universitar 2019-2020, când aceste acțiuni erau facultative (art 8, alin 2) este o dovadă în acest sens.

#### **Activitatea de cercetare**

În conformitate cu prevederile Cartei universitare, „activitatea de cercetare științifică este o componentă majoră a obligațiilor fiecărui cadru didactic și, împreună cu competența didactică, constituie criteriile fundamentale de evaluare a calificării și performanței academice”.

Pe parcursul anului 2020, cadrele didactice ale departamentului I au realizat activități de cercetare care s-au concretizat prin publicarea a 29 de articole în jurnale cotate ISI și a 2 articole în jurnale indexate BDI.

De asemenea, membrii departamentului I au participat cu propuneri de proiecte la competiții naționale/internaționale finalizate prin încheierea a 4 contracte de finanțare. Totodată, există propuneri de proiecte în competițiile naționale pentru care se așteaptă încă rezultatele.

În ceea ce privește fondul de carte, cadrele didactice ale departamentului I au contribuit cu 7 materiale didactice redactate sub formă de cărți/suport curs/suport LP. Este de menționat

implicarea membrilor departamentului I în elaborarea culegerilor de teste (botanică, chimie și biologie), ediția 2020, pentru examenul de admitere la Facultatea de Farmacie.

Activitatea de cercetare este ilustrată și de premiile obținute de membrii departamentului, 11 la număr, iar procesul de premiere a rezultatelor cercetării este în derulare.

În luna septembrie 2020, Consiliul Departamentului I a avizat organizarea și funcționarea unui centru de cercetare, denumit „CENTRUL DE SCREENING INSTRUMENTAL AVANSAT”, cu denumirea în limba engleză „ADVANCED INSTRUMENTAL SCREENING CENTER” și acronim AISC, directorul ales al centrului fiind doamna prof.univ.dr Adriana-Violeta Ledeti. La organizarea centrului de cercetare, au existat solicitări de a face parte din această structură cadre didactice aparținând disciplinelor de Chimie analitică; Chimie organică; Chimie fizică; Anatomie, fiziologie și fiziopatologie; Analiza medicamentului, Chimia factorilor de mediu, igienă și nutriție, Legislație Farmaceutică, Management și Marketing; Dermatofarmacie și cosmetologie. Astfel, în prezent, centrul de cercetare este format din 14 membri titulari, cadre didactice ale Departamentului I Farmacie, respectiv 2 membri colaboratori interni, din alte departamente ale universității.

Ca urmare a analizării documentației depuse la nivel de universitate, centrul de cercetare mai sus menționat a fost clasificat drept „centru de cercetare avansată”, clasându-se, la nivel de universitate pe locul 4 din 49, cu un punctaj de 165,67 puncte ([http://www.umft.ro/centre-de-cercetare\\_91](http://www.umft.ro/centre-de-cercetare_91)). Merită menționat că, deși este un centru cu un număr relativ mic de membri, acesta desfășoară o bogată activitate de cercetare, vizibilă la nivel de universitate, chiar în contextul în care dotarea actuală a departamentului cu tehnică instrumentală modernă impune îmbunătățiri.

Indicatori de performanță ai activității de cercetare, precum articole publicate în jurnale indexate ISI, contracte naționale/internaționale, materiale didactice elaborate la nivelul departamentului I, sunt în creștere în anul 2020, în raport cu perioada anului 2019, fapt care atestă preocuparea și implicarea membrilor acestui departament în activități de cercetare.

În activitățile de cercetare desfășurate, membrii departamentului au colaborat atât cu colegii din departamentul II al Facultății de Farmacie, cât și cu colective de cercetare/cadre didactice aparținând Universității de Vest din Timișoara, Universității Politehnice Timișoara, Institutului Național de Cercetare–Dezvoltare pentru Electrochimie și Materie Condensată Timișoara, Facultății de Farmacie din cadrul UMF Craiova etc.

### **Resursa umană**

Rolul resursei umane în asigurarea calității și performanței în activitatea didactică și în cea de cercetare este incontestabil, de aceea resursa umană are nevoie de atenție și de motivare. Resursa umană a departamentului I este reprezentată de 24 de cadre didactice și 2 laboranți (unul, începând din septembrie 2020).

Pe parcursul anului 2020, la nivelul departamentului I al Facultății de Farmacie, s-au propus spre scoatere la concurs, posturi didactice vacante în două perioade distincte, februarie 2020 (PV/20.02.2020) și octombrie 2020 (PV 14865/16.10.2020). Consiliul Departamentului I a propus comisiile de concurs și cele pentru soluționarea contestațiilor pentru posturile didactice scoase la concurs în cadrul departamentului și a aprobat conținutul tematicii și bibliografia de concurs (PV 5106/24.04.20; PV 18032/08.12.2020)

Posturile ocupate în urma concursurilor desfășurate în perioada aprilie-august 2020, în departamentul I, au fost reprezentate de 1 post de profesor universitar și 3 posturi de șef de lucrări. În sesiunea de concursuri pentru ocuparea posturilor didactice vacante noiembrie 2020 - februarie 2021, în departamentul I sunt 3 posturi didactice vacante scoase la concurs, 2 de conferențiar universitar și un post de șef de lucrări.

### **Relația cu studenții**

În conformitate cu prevederile Cartei universitare, „studenții sunt considerați parteneri ai universității și membri cu drepturi egale ai comunității universitare”. Așa cum se specifică în planul strategic al Facultății de Farmacie pentru perioada 2020-2024, studenții sunt resursa cea mai importantă a procesului educațional.

Cadrele didactice ale departamentului I sunt implicate în activități prin care identifică în rândul studenților potențiali colaboratori, încercând să-i atragă și să-i implice în activitatea de cercetare științifică pe cei mai buni dintre ei. Participarea la programul de voluntariat VADA a disciplinelor departamentului este o dovadă în acest sens. La nivelul departamentului I au fost solicitate, în septembrie 2020, 6 locuri pentru activități VADA.

De asemenea, cadrele didactice ale departamentului I manifestă constant disponibilitate în raport cu solicitările studenților.

### **Alte activități**

Alături de activitățile didactice și de cercetare științifică, bunul mers al departamentului necesită realizarea unor activități auxiliare, implicarea în pregătirea dosarelor de acreditare, centralizarea și transmiterea foilor colective de prezență, a formularelor de plata cu ora și a notelor de prezență, realizarea orarelor etc. Toate aceste activități s-au realizat în mod corect și cu respectarea termenelor limită.

De asemenea, pe tot parcursul anului, Consiliul Departamentului a informat membrii departamentului asupra hotărârilor adoptate de structurile de conducere ale Universității și Facultății.

În cadrul departamentului I se aplică principiul managementului participativ, încurajându-se dialogul, consultarea colegială și feedback-ul permanent, precum și asigurarea unei atitudini bazate pe respect reciproc.

Timișoara,  
22.12.2020

Întocmit,  
Conf. univ. dr. Laura Sbârcea  
Director Departament I, Farmacie

